第二讲　蛋白质与核酸
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 1. (2018届无锡模拟)在细胞中，如图所示物质能合成的有机物是(　　)
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A. DNA

B. RNA

C. 血红蛋白
D. 性激素　　
2. (2018届宿迁模拟)下列各组物质中，元素种类相同的是(　　)

A. 葡萄糖、脂肪、ATP　　B. 淀粉、脂肪、糖原
C. 氨基酸、核苷酸、脂肪　　D. 纤维素、生长激素、胰岛素
 3. (2018届徐州模拟)下列碱基中，RNA分子不含有(　　)

A. 腺嘌呤(A)　　B. 尿嘧啶(U)

C. 胞嘧啶(C)　　D. 胸腺嘧啶(T)

 4. (2018届扬州模拟)下图是细胞中常见的反应，下列相关叙述正确的是(　　)
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甲　　　　　　乙　　　　　　　　　　丙　　　　　
A. 乙分子的R基为—H　　B. 化合物丙叫做二肽
C. 化合物丙中含有一个游离羧基　　D. 水中的氢来自乙的氨基
 5. (2018届扬州模拟)下列能正确表示核苷酸分子结构的是(　　)
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A              B               C                D
 6. (2018届扬州模拟)蛋白质是生物体内极为重要的有机物，下列关于蛋白质的叙述，错误的是(　　)

A. 蛋白质的基本组成单位是氨基酸
B. 蛋白质分子中可能含有硫元素
C. 蛋白质是细胞中含量最多的有机物
D. 蛋白质是细胞生命活动的主要能源物质
 7. (2016届镇江模拟)多个氨基酸分子缩合成含2条肽链的蛋白质时，相对分子质量减少了900，由此可推测，此蛋白质分子所含的氨基酸数和肽键数分别是(　　)

A. 52，52　　B. 50，50　　C. 52，50　　D. 50，49

 8. (2017届南通模拟)有关蛋白质的叙述，正确的是(　　)

A. 蛋白质都含有C、H、O、N、P等元素
B. 组成每种蛋白质的氨基酸都有20种
C. 蛋白质的合成场所是核糖体和高尔基体
D. 蛋白质结构的多样性决定了其功能的多样性
 9. (2017届徐州模拟)下列不是生物体内蛋白质和核酸均具有的特点是(　　)

A. 携带遗传信息　　B. C链作为基本骨架
C. 含有C、H、O、N元素　　D. 大分子物质
10. 组成蛋白质的氨基酸约20种，各种氨基酸之间的不同点在于(　　)

A. 氨基　　B. 羧基　　C. 肽键　　D. R基
11. (2015届南通模拟)下列物质与功能不相符的是(　　)

A. 血红蛋白——运输氧气　　B. 磷脂——构成细胞膜的重要成分
C. RNA——豌豆的遗传物质　　D. Na＋、Cl－——维持血浆渗透压
12.生物体内的蛋白质千差万别，即使像催产素、牛加压素、血管舒张素等由相同数量的氨基酸构成的蛋白质，生理功能也差异很大。其原因不可能是(　　)

A. 组成肽键的化学元素不同　　B. 组成蛋白质的氨基酸种类不同
C. 氨基酸排列顺序不同　　D. 蛋白质的空间结构不同
13. 下列关于蛋白质的叙述，正确的是(　　)[]
A. 由C、H、O、N、P元素组成　　B. 基本组成单位是氨基酸
C. 蛋白质只有一条肽链　　D. 蛋白质只有调节功能
14. 下列有关细胞中元素和化合物的叙述，正确的是(　　)

A. 氨基酸脱水缩合产生水，水中的氢都来自氨基
B. 纤维素与脂肪都是由C、H、O元素组成的
C. 蛋白质是组成生物膜的主要成分，可被苏丹Ⅲ染液染成紫色
D. 组成RNA和DNA的元素种类不同，碱基种类相同
15. (2016届盐城模拟)能区分不同种氨基酸的基团是(　　)

A. —R　　B. —NH2　　C. —COOH　　D. —H[]
16. 糖类不含有，脂类不一定有，蛋白质也不一定有，而核酸一定有的元素是(　　)

A. N　　B. P　　C. S　　D. P、S

17. 下图表示细胞内有机物的组成，请回答：
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(1) A是指　　　　；E在植物细胞中主要是　　　　，H是　　　　。
(2) G中最多的含有C　　　　种。
(3) 四种有机物在体内氧化分解时，产热最高的是　　　　。
(4) 四种有机物都含有的化学元素是　　　　　　　　。
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18. (2018届镇江学测模拟)某蛋白质由三条多肽链组成，共含有325个氨基酸，若氨基酸的平均分子量为128，则该蛋白质的分子量为(　　)

A. 41 600　　B. 35 786　　C. 35 804　　D. 41 778

19. (2015届中华中学测试)下列关于核酸的叙述中，错误的是(　　)

A. DNA和RNA都含有磷酸基团
B. 组成DNA与RNA的元素种类不同
C. 艾滋病病毒的遗传信息贮存在RNA中
D. 双链DNA分子中嘌呤数等于嘧啶数[]
20. (2015届扬州模拟)下图是有关蛋白质分子的简要概念图，下列对图的分析正确的是(　　)
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A. A中肯定含有S元素
B. 蛋白质结构的多样性决定了蛋白质功能的多样性
C. 多肽中B的数目一定等于C的数目
D. ①过程发生所需的模板不含有糖类
21. (2015届南通模拟)胰岛素分子有A、B两条肽链，A链有21个氨基酸，B链有30个氨基酸。则胰岛素分子(　　)

A. 含有50个肽键
B. 至少含有一个游离的氨基
C. 具有特定的空间结构
D. 能催化肝糖原分解
22. (2016届江宁高级中学模拟)下图表示人体内几种化学元素和化合物的相互关系，其中a、b表示有机小分子物质，是A、B的基本组成单位，A、B、X代表有机高分子物质，虚线表示遗传信息的流动方向。请据图分析回答：
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(1) b的分子结构简式可表示为　　　　。
(2) B可分为B1、B2、B3等，从 b角度分析是由于__。
(3) 小分子a有　　　　种，它进一步可水解为__。
(4) 假如B是由51个氨基酸，两条肽链组成的，在形成1分子B的过程中，共形成　　　　个肽键。
第二讲　蛋白质与核酸
1. C　2. B　3. D　4. B　5. B　6. D　7. C　8. D　9. A　10. D　11. C　12. A　13. B　14. B　15. A　16. B

17. (1) 葡萄糖　淀粉　DNA　(2) 20　(3) F(脂肪)　(4) C、H、O

18. C　19. B　20. B　21. C
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　(2) 氨基酸的种类、数量和排列顺序的不同　(3) 4　碱基、磷酸和脱氧核糖　(4) 49
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